

*Коморт*

**Отзыв научного консультанта  
о работе соискателя ученой степени д-ра ист. наук  
М.В. Коморт**

Марина Валерьевна Коморт окончила в 1979 г. историко-филологический факультет Тюменского государственного университета по специальности «История», в 1987 г. в докторской диссертационной комиссии при Уральском государственном университете им. А.М. Горького защитила докторскую диссертацию на соискание ученой степени канд. ист. наук «Деятельность партийных организаций по развитию производственной активности рабочего класса Западной Сибири в годы девятой пятилетки (на материалах партийных организаций нефтегазового комплекса)». С 1990 г. работает доцентом кафедры Гуманитарных наук и технологий Федерального государственного бюджетного учреждения высшего образования «Тюменский индустриальный университет».

В период с 2010 по 2012 г. М.В. Коморт являлась соискателем ученой степени в Секторе экономической истории Института истории и археологии УрО РАН, где работала над текстом докторской диссертации. М.В. Коморт избрала для исследования актуальную и важную в научном плане тему: «Открытие Западно-Сибирской нефтегазоносной провинции (1920–1960-е гг.)», которая не являлась ранее объектом самостоятельных исторических исследований.

Докторская диссертация М.В. Коморт является результатом многолетней работы по формированию источниковой базы, анализу огромного массива исторических источников, извлеченных из 67 фондов 3 федеральных и 7 региональных архивов. Кроме того она собрала большой массив воспоминаний партийных и советских работников, руководителей ведомств и геологических предприятий, представителей научных учреждений и производственных организаций, часть из которых записана

автором. Она доказала их достоверность и репрезентативность. М.В. Комгорт показала блестящее владение методами и методологией исторического исследования. Об этом свидетельствуют опубликованные 129 научных работ общим объёмом 160,6 п. л., в их числе в две авторских монографии и четыре монографии, выполненные в соавторстве; разделы в четырех коллективных монографий; 18 статей, опубликованных в научных рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК. Результаты исследований прошли апробацию на научных конференциях различного ранга. Она провела комплексное историческое исследование проблем открытия нефти и газа в Западной Сибири. Это первое в стране диссертационное исследование темы, которое вносит существенный вклад в современную историческую науку.

За время соискательства М.В. Комгорт значительно повысила свой профессиональный уровень и подготовила диссертацию, отвечающую всем необходимым квалификационным требованиям.

Научный консультант:

заведующий Центром экономической истории,

д-р ист. наук, профессор,

Заслуженный деятель науки

Российской Федерации

Г.Е. Корнилов



Подпись Г.Е. Корнилова заверяю:

специалист отдела кадров

Г.С. Обвинцева

ФГБУН Институт истории и археологии  
Уральского отделения Российской академии наук,  
620108, г. Екатеринбург, ул. С. Ковалевской, д. 16,  
Центр экономической истории, каб. 1114,  
8 (343) 374-53-40